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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA MULHER DE OSASCO 

 
Data: 09 de setembro de 2025  
Local: Rua Porto Alegre, 111 – Rochdalle, Osasco/SP.  
Horário: 10h-12h 
 
A reunião foi iniciada pela presidente Luciana, que iniciou suas atividades, explicando sobre 
a questão da posse oficial do Conselho. Foi comunicado que o gabinete da SEMUD 
encaminhou a solicitação em julho via Protocolo Digital N° 202503126888, sugerido 
internamente tambem que o CMDMO solicite tambem pelos seus meios institucionais, e está 
acompanhando. Ficou deliberado que a próxima reunião será no Instituto Caminhos Contra 
Injustiça aprovado pelo colegiado. Em seguida, realizou-se a justificativa das conselheiras 
ausentes e deu prosseguimento à pauta sobre o planejamento da gestão anual do biênio 
2025/2027, antes abriu espaço, para um momento de apresentação das participantes, entre 
elas estavam presentes Patrícia de Jesus Secretaria Executiva Para Mulher e Promoção da 
Diversidade, Eliane Teles Secretaria de Segurança e Controle Urbano, Priscila Monteiro Cruz 
Secretaria de Saúde, Eliana Barros Secretaria Executiva da Igualdade Racial, Viviam Gomes 
Valentim Secretaria de Educação, Roseli Fontana Dezotti Secretaria de Educação, Maria de 
Fatima Secretaria da Pessoa com Deficência, Isabela Paiva da Fonte Falcone e Livia da Silva 
Moto Instituto Caminhos Contra Injustiça, Gardênia Mó F da Silva, Secretaria de Educação 
seguido pela organização das comissões temáticas e deliberações iniciais para composição 
do planejamento. A gerente do CRMMVV, Marilene de Lima também fez sua apresentação, 
agradecendo a oportunidade as conselheiras no CRMVV. 
 
Discussão dos Eixos Temáticos. Foi apresentado as diretrizes de atuação de cada eixo 
temático, a fim de nortear o debate e construção do planejamento, reforçando a importância 
da participação das conselheiras, assim como foi aprovado a junção da comissão de 
planejamento e comunicação, a qual ficou responsável por sistematizar as propostas do 
planejamento anual, aprovadas na reunião de hoje pelo colegiado e, apresentar a Secretária 
da Mulher em reunião a ser agendada posteriormente. Na sequência passamos para os 
trabalhos em grupo para construção do planejamento anual, dividido por temas conforme 
comissões temáticas deliberadas, concomitante aos trabalhos, recebemos a presença da 
Secretária da Mulher, Débora Lapas, falou da importância dos projetos que a SEMUD está 
desenvolvendo e, também de construirmos propostas relacionadas ao apoio a política de 
Saúde da Mulher, explicando as conselheiras como funciona o programa de dignidade 
menstrual, dentro do município de Osasco e também explicou sobre os encaminhamentos 
das assistidas da SEMUD, para as unidades básicas de saúde, falou sobre a importância de 
atingir os médicos, por meio de sensibilização referente aos temas voltado a população 
feminina, com temas sobre saúde e violência doméstica, e uma forma de promover um 
diálogo sobre a importância da humanização dos serviços. As conselheiras presentes 
concordaram com essa  preocupação da Secretária. Ter acesso as equipes de saúde, com 
este olhar para o fortalecimento do diálogo em prol das mulheres garantindo assim a  
humanização dos serviços, disse Fabiana Schott Chefe de Gabinete da Secreatria da Mulher. 
A Secretária agradeceu o apoio das conselheiras e pelo trabalho em parceria, também 
agradeceu a participação na Conferência Estadual de Mulheres e o apoio de todas,  
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comunicou que irá representar o poder público como delegada na Conferência Nacional,  
finaliza sua fala reiterando os agradecimentos a participação e apoio do Conselho. Em 
seguida, o colegiado retomou os trabalhos sobre o planejamento e em plenária foram 
apresentadas propostas com a presença da Secretária da Mulher, as quais, as comissões 
temáticas, debateram e deliberaram. 
 
Comissão de Enfrentamento à Violência contra a Mulher: Algumas propostas foram 
apresentadas como: propor uma tenda em eventos da prefeitura, exemplo, “Prefeito no 
Bairro”, a ideia é poder divulgar com espaço identificado, os canais de ajuda e serviços às 
mulheres no atendimento a violência doméstica; propor reuniões com corpo docente das 
escolas municipais, através do HTPC para orientação sobre violência doméstica e serviços 
disponíveis, com participação da Guarda Civil e equipe técnica da SEMUD, ação que a 
Secretária da Mulher, Débora informou estar realizando pela secretaria, as conselheiras 
também pensaram em propor a criação de cartão/gratuidade no transporte para mulheres 
vítimas de violência, exemplo de ação que as conselheiras sinalizaram, foi o aplicativo da 
“99”. 
 
Comissão de Empoderamento e Autonomia Feminina: acerca desta temática, foi abordado 
sobre diretrizes de atuação na promoção de autonomia econômica, por meio de iniciativas 
de capacitação profissional, empreendedorismo e acesso ao mercado de trabalho, 
considerando o apoio a SEMUD, parceria com instituições; fortalecimento da participação 
social e política para mulheres em conselhos, fóruns e espaços de decisão; combate às 
desigualdades estruturais de raça, gênero e classe; 
 
Quanto à Comissão de Políticas Públicas para Diversidade Feminina: foi debatido sobre a 
inclusão de mulheres PCD, LBT+, negras, indígenas, por meio de promoção de rodas de 
conversa em ações nos territórios e apoio em campanhas educativas em parceria com a 
SEMUD. Propostas práticas: Criação de uma parada feminina, uma forma de promover a 
inclusão da diversidade e empoderamento feminino, por meio de ações de conscientização 
nas comunidades sobre cultura de paz, igualdade de gênero, combate à violência contra a 
mulher, dentre outras pautas com foco na diversidade feminina. Implantação do projeto, 
sugestão: as conselheiras sugeriram realizar nas zonas Norte e Sul de Osasco, em parceria 
com unidades escolares ou CÉUs. Também foram apresentadas diretrizes de atuação 
referente a Comissão de Legislação em concordância com colegiado presente, assim como 
as demais Comissões Temáticas, conforme supracitado nesta ata de reunião. 
 
Encerramento: A reunião foi finalizada e na sequência as conselheiras presentes foram 
conhecer as instalações do CRMVV Zona Norte, acompanhada da Secretária da Mulher, 
Débora Lapas e gerente do equipamento. 
 

Osasco, 09 de setembro de 2025. 
 

 
Luciana Cristina Ribeiro da Silva  

Presidente do CMDMO – Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Osasco 


